

Классный час «Из истории новогодней игрушки»

24.12 в 8Б классе прошел классный час, посвященный истории новогодних игрушек.



В России традиция наряжать новогодние ёлки появилась только в конце XIX века в Петербурге, до этого дома украшали отдельными еловыми или сосновыми лапами.



Во время Первой мировой войны пленные немцы научили артельщиков, которые делали стеклянные изделия для аптек и прочих нужд, выдувать шары и бусы. А клинская фабрика «Ёлочка» работает до сих пор.



Советские елочные игрушки отличались от “царских”, дореволюционных. В былые времена игрушки воспроизводили библейские сюжеты – ангелов, колокольчики, Рождество, Вифлеемскую звезду. Новые украшения пропагандировали новые идеалы и являли собой “кремлевские” звезды, символику СССР, дирижабли, самолеты, автомобили.

В начале 1937 года на праздник елки в московский Дом союзов Дед Мороз впервые пришел с внучкой Снегурочкой, с тех пор Снегурочки стали неотъемлемой частью новогоднего праздника.

Во время Великой Отечественной войны, несмотря на разруху, повсеместный дефицит, украшение новогодней елки было обязательным — эта традиция напоминала о мирной жизни и придавала сил надеяться на скорую победу. Новогодние игрушки выпускались в ограниченном количестве и из отходов производства. Солдатики, танки, пушки, самолетики, парашютисты, пистолетики штамповались из жести и затем раскрашивались. Из металлической стружки и проволоки скручивали пятиконечные звезды-макушки, снежинки, домики. На фронтах елки украшали стреляными гильзами, ватой, фигурками, которые мастерили из погон, бинтов, бумаги и ветоши.

Широко были распространены игрушки, изготовленные из прессованной ваты. Существовали специальные каркасы для человечков и животных, с помощью которых игрушке придавали заданную форму. Фигурку разукрашивали цветными красками и покрывали крахмальным клейстером. Такие игрушки промышленность выпускала вплоть до середины пятидесятых.

В 1950-х годах промышленность стала выпускать большой ассортимент игрушек, которые закреплялись на елке с помощью прищепок. Это были птицы, животные, клоуны, артисты, музыканты.

В Середине 50-х годов, с наступлением хрущевской оттепели, стали популярны игрушки в виде сосуллек, а после выхода фильма «Карнавальная ночь» в 1956 году появились знаменитые «Часы» со стрелками, замершими на без пяти минут 12.

Во времена правления Никиты Сергеевича Хрущева в моду вошли игрушки, изображающие фрукты и овощи. Эти дары природы украшали елки и раньше, но теперь на ели стало «расти» всё! Виноград, лимоны, огурцы, помидоры, морковь, горох, баклажаны, перец, лук и чеснок, снопы пшеницы, клубника, малина, яблоки, груши, сливы, персики, грибы... ватные, пенопластовые, стеклянные.



А початки кукурузы пользовались особой популярностью. Во всех областях и краях Союза может давать урожай кукуруза!

Хрущевская кукуруза стала единственной елочной игрушкой, которая с тех пор непрерывно выпускалась на протяжении всех лет советской власти

В начале 1960-х годов художники стали смелее экспериментировать с формой. В продаже появились шары разных размеров и разнообразной цветовой гаммы, с выемками, удлинениями, со «снегом» на поверхности. Некоторые покрывали светящейся в темноте краской. В те же годы начали делать стеклянные украшения в форме сосуллек, шишек, пирамидок.

Так же начало 1960-х ознаменовалось первым полетом человека в космос.

“Игрушечная” промышленность тут же отреагировала на это событие — в производстве советских елочных игрушек началась космическая эра. На новогодних елках появились игрушечные космонавты, спутники и ракеты.

В 70-е годы сказочные персонажи видоизменились и уступили место новым героям – Карлсону, Чебурашке с крокодилом Геней, Умке, Вини Пуху и прочим персонажам любимых мультфильмов. В это же время стал очень популярен дождик из металлической фольги.



В 1980-90-е годы лидерство захватили шары, колокольчики, домики. Именно в этот период игрушки стали особенно яркими и блестящими.

**Заболотная Марина, Мартыненко Мария, Исаева Арина,
ученицы 8Б класса**

Отзывы учащихся

Мне очень все понравилось. Было интересно, я узнал много нового и интересного!

Бондарчук Кирилл

Классный час на тему «Из истории новогодней игрушки» был очень интересный, мы узнали о истории новогодних игрушек, девочки рассказывали очень интересно!

Соляник Лидя

Мне очень понравился классный час. Он был достаточно интересен и я узнала много нового из него!

Пугачева Дарья